



खेल जगत



आज का खिलाड़ी **वेंकटेश अय्यर** **राष्ट्रदूत चूरा, 4 दिसम्बर, 2024** **5**

आइपीएल 2025 में कोलकाता नाइट राइडर्स ने पिछली बार चैंपियन बनाने वाले थ्रेश अय्यर को रिटन नहीं किया। ऐसे में टीम की कप्तानी को लेकर अभी किसी का नाम सामने नहीं आया है। टीम की ओर से भी पते खुल नहीं रहे हैं, लेकिन इस टीम के सबसे महाने प्लेयर वेंकटेश अय्यर को कप्तान बनाए जाने की चर्चा होने लगी है। अगर वेंकटेश को केकेआर का कप्तान बनाया जाता है, तो इंदौर ही नहीं, मध्यप्रदेश से आईपीएल को पहला कप्तान मिलेगा। आंतरराष्ट्रीय वेंकटेश अय्यर को केकेआर ने 23.75 करोड़ में खरीदा है।

क्या आप जानते हैं? ... टेस्ट क्रिकेट इतिहास का पहला टेस्ट इंग्लैंड व ऑस्ट्रेलिया के मध्य 1877 में मेलबोर्न में खेला गया था। इसे ऑस्ट्रेलिया ने 45 रन से जीता।

अल-साद ने क्रिस्टियानो रोनाल्डो की टीम अल-नासर को हराकर प्लेऑफ में बनाई जगह

कतर, 3 दिसम्बर। कतर के क्लब अल-साद ने क्रिस्टियानो रोनाल्डो के बिना खेल रहे सऊदी अरब के क्लब अल-नासर को 2-1 से हराकर एएफसी चैंपियंस लीग एलीट फुटबॉल टूर्नामेंट के प्लेऑफ में जगह बना ली है। दरअसल, अल-नासर पहले ही प्लेऑफ में अपनी जगह सुरक्षित कर चुका था इसलिए उसने पिछले तीन मैच में पांच गोल करने वाले रोनाल्डो को इस मैच में आराम दिया था। इस दिग्गज फुटबॉलर ने बाहर बैठकर यह मैच देखा।

अल-साद ने मध्यरात के 8 मिनट बाद अकरम अफोफ के गोल की मदद से बढ़त हासिल कर ली। निर्धारित समय का खेल समाप्त होने में जब केवल 10 मिनट का समय बचा था तब रोमैन सैस ने आत्मघाती गोल करके स्कोर 1-1 से बराबर कर दिया। कतर की टीम को हालांकि इंडोरी टाइम में पेनल्टी मिली जिसे अलजोरिया के एडम ओनास ने गोल में बदल दिया।

वहीं इस जीत के बाद अल-साद के कोच फेलिक्स सॉसैज ने कहा कि, ये एक कठिन और करीबी खेल था। हमने अल-नासर को गोल रोकने के लिए और उनके



घरेलू स्टेडियम में जीत हासिल करने के लिए कड़ी मेहनत की। खिलाड़ियों ने अपना अच्छा खेल दिखाया।

ईरान के एस्टेघलाल द्वारा साऊदी अरब को 2-2 से हराने के बाद अल अहली क्लब पहले स्थान पर था। जेद्दा में मेजबान के लिए दोनों गोल इवान टोनी ने किए। राफेल लिव्रा 42 मिनट के बाद तेहरान टीम के लिए स्कोरिंग की शुरुआत की, लेकिन टोनी ने मौके से ब्रेक से ठीक पहले स्कोर 1-1 से बराबर कर दिया।

मोहम्मद होसैन एल्सामी ने फिर से शुरू किया और 6 मिनट बाद एस्टेघलाल की बढ़त बहाल कर दी, लेकिन टोनी ने आखिर में चार मिनट पहले अपना दूसरा पेनल्टी स्कोर किया, जो एक हफ्ते के अंतराल में इंग्लैंड के स्ट्राइकर के लिए एशिया में चौथा गोल था। वहीं ईरान के परसोलिस ने इराक के अल-शॉर्ट को 2-1 से हराया, जबकि संयुक्त अरब अमीरात के अल-वासल ने कतर के अल-रेयान के साथ 1-1 से ड्रा खेला।

मणिपाल यूनिवर्सिटी जयपुर में ऑल इंडिया यूनिवर्सिटी बास्केटबॉल (पुरुष) टूर्नामेंट 2024-25 का आगाज



जयपुर, 3 दिसंबर। मणिपाल यूनिवर्सिटी जयपुर में ऑल इंडिया इंटर यूनिवर्सिटी बास्केटबॉल (पुरुष) टूर्नामेंट 2024-25 का भव्य शुभारंभ हुआ। इस प्रतिष्ठित आयोजन में देशभर की 16 टीमों भाग ले रही हैं, जिसमें हर जगह से आए प्रतिभाशाली खिलाड़ियों ने अपनी उपस्थिति दर्ज कराई है। टूर्नामेंट का आयोजन मणिपाल यूनिवर्सिटी जयपुर द्वारा किया जा रहा है, जो युवाओं के खेल कौशल को बढ़ावा देने और उनके उत्साह को नई ऊंचाइयों तक पहुंचाने का एक बेहतरीन प्रयास है।

इस टूर्नामेंट का उद्घाटन मणिपाल यूनिवर्सिटी जयपुर के अध्यक्ष प्रोफेसर

एन.एन. शर्मा ने किया। उन्होंने खिलाड़ियों से मिलकर उन्हें इस प्रतिष्ठित प्रतियोगिता का हिस्सा बनने के लिए शुभकामनाएं दीं। प्रोफेसर शर्मा ने खिलाड़ियों को प्रेरित करते हुए कहा कि खेल सिर्फ प्रतिस्पर्धा का माध्यम नहीं है, बल्कि यह जीवन को अनुशासन, उत्साह और आत्मविश्वास से भर देता है। उन्होंने सभी प्रतिभागियों को खेल भावना के साथ अपना सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन करने की सलाह दी।

यूनिवर्सिटी की रजिस्ट्रार डॉ. नीतू भटनगर ने खिलाड़ियों को शुभकामनाएं देते हुए यह सुनिश्चित किया कि टूर्नामेंट के दौरान उन्हें हर प्रकार की सुविधा उपलब्ध कराई जाएगी। उन्होंने कहा कि खिलाड़ियों को केवल

अपने खेल पर ध्यान केंद्रित करना चाहिए और उनकी सभी आवश्यकताओं का ध्यान विश्वविद्यालय प्रशासन द्वारा रखा जाएगा।

खेल निदेशक डॉ. रीना पूनिया और उनकी टीम ने टूर्नामेंट के आयोजन की पूरी जिम्मेदारी संभाली है। उन्होंने यह सुनिश्चित किया है कि प्रतियोगिता का हर चरण सुरक्षित रूप से आयोजित हो और प्रतिभागियों को सकारात्मक और यादगार अनुभव मिले।

यह टूर्नामेंट लीग और नॉकआउट फॉर्मेट में खेला जाएगा। पहले दो दिन, यानी 2 और 3 दिसंबर, को लीग मैच आयोजित किए जाएंगे, जबकि अंतिम दो दिन, 4 और 5 दिसंबर, को नॉकआउट मुकाबले खेले जाएंगे।

नाहिद राणा ने वेस्टइंडीज को बैकफुट पर धकेला

नई दिल्ली, 3 दिसंबर। तेज गेंदबाज नाहिद राणा (5 विकेट) की सटीक गेंदबाजी के दम पर बांग्लादेश ने क्रिकेट में वेस्टइंडीज को बैकफुट पर धकेल दिया है। सोमवार को मुकाबले के तीसरे दिन स्टंप तक बांग्लादेशी टीम ने दूसरी पारी में 5 विकेट पर 193 रन बना लिए हैं। जाकर अली 29 और तैजुल इस्लाम 9 रन के स्कोर पर नाबाद हैं। बांग्लादेशी टीम ने पहली पारी में 164 रन के बाद वेस्टइंडीज को 146 रन पर ऑलआउट कर दिया और 18 रन की बढ़त ली। फिलहाल, टीम की कुल बढ़त 211 रन हो चुकी है। दूसरी पारी में बांग्लादेश की शुरुआत खराब रही। टीम ने शून्य के स्कोर पर पहला विकेट गंवाया। जब जॉयडन सिल्लस ने पहले ओवर की 5वीं बॉल पर महमुदुल्ला हसन जाँय को एथर्नॉज के हाथों स्लिप पर कैच कराया। ऐसे में शदमन इस्लाम ने शाहदाद हुसैन के साथ पारी को आगे बढ़ाया, लेकिन वे 46 रन पर आउट हो गए। कप्तान मेहदी हसन मिराज ने 42 रनों का योगदान दिया। वेस्टइंडीज की ओर से शमार जोसेफ ने दो विकेट झटके। एक-एक विकेट जॉयडन सिल्लस, अल्जारी जोसेफ और जस्टिन ग्रेव्स ने लिए।

गौतम गंभीर भारतीय टीम से जुड़ने के लिए ऑस्ट्रेलिया लौटे

नई दिल्ली, 3 दिसंबर। भारतीय टीम के हेड कोच गौतम गंभीर ऑस्ट्रेलिया वापस लौट गए हैं। 26 नवंबर को गौतम फैमिली फंक्शन में हिस्सा लेने के लिए भारत गए हुए थे। गौतम कैनबरा में हुए दो दिवसीय प्रिंक बॉल प्रैक्टिस मैच में टीम का हिस्सा नहीं थे। इस मैच को भारत ने 6 विकेट से जीता था। बॉर्डर-गावस्कर ट्रॉफी का दूसरा टेस्ट 6 दिसंबर से एडिलेड में खेला जाएगा। इस मैच में वापसी कर रहे कप्तान रोहित शर्मा मिडिल आर्डर में बल्लेबाजी करते दिख सकते हैं। रोहित पर्थ टेस्ट में टीम का हिस्सा नहीं थे। वे पर्थ टेस्ट की लीव पर रोहित की पत्नी रितीका ने बेटे को जन्म दिया है।

दूसरे टेस्ट के लिए क्या होगी प्लेइंग-11 : गंभीर के लिए दूसरे मैच की प्लेइंग-11 चुनना सबसे बड़ा सिरदर्द होगा। टीम में कप्तान रोहित शर्मा की वापसी हुई है। वहीं प्रैक्टिस मैच में शुभमन गिल ने शानदार अर्धशतक लगाया था। टीम देवदत्त पडिक्कल और भूव जुरेल को जगह इन दोनों उतरे थे। इस मैच में रोहित शर्मा ने मिडिल आर्डर में बैटिंग की थी। ऐसे में एडिलेड टेस्ट में जायसवाल-राहुल की सलामी जोड़ी के साथ गिल तीसरे नंबर पर और रोहित, विराट के बाद मिडिल आर्डर में बैटिंग कर सकते हैं।

टीम इंडिया-सीनियर बनी फिजिकली डिसेबलड चैलेंजर्स ट्रॉफी 2024 की चैंपियन



जयपुर, 3 दिसंबर। एक रोमांचक फाइनल में, टीम इंडिया-सीनियर ने जीत हासिल कर फिजिकली डिसेबलड चैलेंजर्स ट्रॉफी 2024 का चैंपियन बनने का गौरव प्राप्त किया। उन्होंने आज फाइनल मैच में जयपुरिया क्रिकेट एकेडमी में टीम इंडिया-ए को हराया। यह टूर्नामेंट राजस्थान डिसेबलड क्रिकेट एसोसिएशन द्वारा पैट्रोलियम स्पेट्स प्रमोशन बोर्ड और स्टेट बैंक ऑफ इंडिया के सहयोग से आयोजित किया गया था। चयनित टीम 14 जनवरी, 2025 से श्रीलंका में आयोजित होने वाली बहुप्रतीक्षित फोर नेशंस क्वाड्रीलेटरल सीरीज में भारत का प्रतिनिधित्व करेगी, जिसमें भारत, यूके, पाकिस्तान और श्रीलंका की टीम शामिल होंगी।

पहले खेलते हुए टीम इंडिया-ए के लिए, ज़फ़र भट्ट और विकेटकीपर बलराम बस्तिरा ने पारी की शुरुआत की। उन्हें जल्दी ही झटका लगा जब बलराम 12 रन बनाकर साईनाथ रेड्डी के हाथों आउट हो गए। ज़फ़र भट्ट को फिर का चैंपियन बनने का गौरव प्राप्त किया। उन्होंने दूसरे विकेट के लिए 70 रन जोड़े, उसके बाद ज़फ़र 29 गेंदों में 38 रन बनाकर आउट हो गए। तीसरा और चौथा विकेट बहुत जल्दी गिर गए। राजेश कन्नूर और दीपेश भारती ने पांचवें विकेट के लिए 152 रन जोड़े। राजेश कन्नूर ने 40 गेंदों में 74 रन बनाए, जबकि दीपेश भारती ने 18 गेंदों में 36 रन बनाए। पारी के अंत में, उन्होंने 20 ओवर में 179/6 का एक विशाल स्कोर बनाया।

180 रनों के लक्ष्य का पीछा करते हुए, सुरेन्द्र कुमार और प्रभोजोत सिंह ने इंडिया-सीनियर के लिए पारी की शुरुआत की। प्रभोजोत सिंह ने 7 गेंदों में 8 रन बनाए, सुरेन्द्र

// अखिल भारतीय एस.बी.आई. इंटर सर्किल बैटिंग टूर्नामेंट // गुवाहाटी और चंडीगढ़ सर्किल की पुरुष टीमों में खिताबी टक्कर



कोलकाता को 2-1 से पराजित किया। दूसरे सेमीफाइनल में चंडीगढ़ ने मुम्बई सर्किल को 2-1 से शिकस्त दी। मैचों के पूर्व सर्किल वेलफेयर कमेटी के सचिव विनायक तंवर व सहायक प्रबंधक (एच.आर.) मानव अग्रवाल व चीफ मैनेजर (आई.आर.) अमित सरदाना और, चीफ रेफरी जगदीश खत्री और कोच यादवेंद्र सिंह ने खिलाड़ियों से परिचय प्राप्त किया। इस मौके रविनाथ लाटा भी मौजूद थे। महिलाओं के सेमीफाइनल में बैंगलूर ने तिरुवनन्तपुरम को आसानी से 2-0 से हरा दिया। दूसरे सेमीफाइनल में भोपाल ने नई पुरुष वर्ग के सेमीफाइनल में गुवाहाटी ने

युवा मामले एवं खेल विभाग रन फॉर विकसित राजस्थान 12 दिसंबर को

जयपुर, 3 दिसंबर। राज्य सरकार के कार्यक्रम का एक वर्ष पूर्ण होने के अवसर पर 12 दिसंबर को जयपुर में रन फॉर विकसित राजस्थान-2024 (रवि-राज) का आयोजन किया जायेगा। मुख्यमंत्री श्री भजनलाल शर्मा तथा खेल मंत्री, राजस्थान सरकार कर्नल रायचर्धन सिंह राठौड़ प्रातः 8 बजे जनपथ स्थित अमर जवान ज्योति से रन फॉर विकसित राजस्थान को हरी झंडी दिखाकर रवाना करेंगे।

युवा मामले एवं खेल विभाग के शासन सचिव डॉ. नीरज कुमार पवन ने आज मंगलवार को सवाई मानसिंह स्टेडियम में 'रन फॉर विकसित राजस्थान' कार्यक्रम का आयोजन की तैयारियों के सम्बन्ध में बैठक ली और संबंधित विभागों के अधिकारियों को आवश्यक दिशा निर्देश दिया। उन्होंने कार्यक्रम में ज्यादा से ज्यादा प्रतिभागियों का भाग लेना सुनिश्चित करने और उनके लिए सभी आवश्यक सुविधाएं उपलब्ध कराने के लिए निर्देश दिए। उन्होंने कहा कि सभी संबंधित विभाग कार्यक्रम के सफल आयोजन के लिए आपसी समन्वय से कार्य करें।

उन्होंने बताया कि कार्यक्रम का मार्ग अमर जवान ज्योति से एएसएसएस स्टेडियम का पूर्ण चक्कर लगाकर टोक रोड, रामबाग सर्किल, डॉ. भीमराव अम्बेडकर सर्किल से अमर जवान ज्योति रहेगा। कार्यक्रम में प्रदेश के विभिन्न शिक्षण संस्थानों, एनसीसी, एनएसएस, भारत/हिन्दुस्तान स्काउट एंड गाइड, पुलिस, आरएसी, सेना, होमगार्ड, भजनलाल शर्मा तथा खेल मंत्री, राजस्थान सरकार कर्नल रायचर्धन सिंह राठौड़ प्रातः 8 बजे जनपथ स्थित अमर जवान ज्योति से रन फॉर विकसित राजस्थान को हरी झंडी दिखाकर रवाना करेंगे।

डॉ. नीरज कुमार पवन ने बताया कि इस अवसर पर परिसर पैरा ओलंपिक-2024 एवं एशियन गेम्स व पैरा एशियन गेम्स-2023 के पदक विजेताओं को सम्मानित किया जायेगा।

बैडवादन व सांस्कृतिक गतिविधियों का आयोजन: डॉ. पवन ने बताया कि कार्यक्रम में सेना, पुलिस, आरएसी, स्काउट एंड गाइड आदि संस्थाओं द्वारा बैडवादन सहित राजस्थानी लोक कलाकारों के नृत्य की विभिन्न सांस्कृतिक प्रस्तुतियों भी आयोजित की जाएंगी। उन्होंने बताया कि स्वामी विवेकानंद जयंती (राष्ट्रीय युवा दिवस) के उपलक्ष्य में 12 दिसंबर 2024 से 21 जनवरी 2025 को "विवेक मास" के रूप में मनाना जायेगा। इस पूरे महीने सम्पूर्ण प्रदेश में खेल प्रतियोगिताएं एवं सांस्कृतिक कार्यक्रमों का आयोजन किया जायेगा।

पैरा-एथलीट ठाकराराम अंतर्राष्ट्रीय दिव्यांगजन दिवस पर हुए सम्मानित



सांचौर, 3 दिसंबर। अंतर्राष्ट्रीय दिव्यांगजन दिवस के अवसर पर कलेक्ट्रेट परिसर में आयोजित हुए सम्मान समारोह कार्यक्रम में जिला कलेक्टर शक्ति सिंह राठौड़ ने जिले के पैरा-एथलीट ठाकराराम को प्रशस्ति पत्र एवं स्मृति चिन्ह देकर सम्मानित किया। उल्लेखनीय है कि सांचौर जिले के निवासी पैरा-एथलीट ठाकराराम ने बैंगलूर में आयोजित हुई 5वीं इंडियन ओपन पैरा-एथलेटिक्स इंटरनेशनल चैंपियनशिप 2023 की सी मीटर, ट्रैक एंड फील्ड स्पर्धा में कांस्य पदक प्राप्त किया है। इस अवसर पर जिला कलेक्टर शक्ति सिंह राठौड़ ने उनके उज्ज्वल भविष्य की कामना की तथा कहा कि जिले के प्रतिभाशाली खिलाड़ी राष्ट्रीय व अंतरराष्ट्रीय स्तर स्पर्धा में भाग लेकर जिले का नाम रोशन करेंगे।

एसएफए चैंपियनशिप 2024-शी इज गोल्ड, कोच डे मनाया



जयपुर, 3 दिसंबर। एसएफए चैंपियनशिप 2024 के चौथे दिन मंगलवार को को खो-खो मुकाबलों की धूम रही, जिसमें अंबाबाड़ी के सेंट्रल एकेडमी सीनियर सेकेंडरी स्कूल की लड़कियों ने अंडर-18 वर्ग में स्वर्ण पदक जीता और चोमू के राघव वर्ल्ड स्कूल ने रजत पदक जीता। चैंपियनशिप में मंगलवार को शी इज गोल्ड डे और कोच डे भी मनाया गया, जिससे आने वाले रोमांचक मुकाबलों के लिए माहौल और भी ज्यादा जोशपूर्ण हो गया।

दूसरी तरफ, जयश्री पेड़ीवाल हाई स्कूल की लड़कियों ने अंडर-16 बास्केटबॉल में स्वर्ण पदक जीता, जबकि कैम्ब्रिज कोर्ट वर्ल्ड स्कूल ने इसी वर्ग में रजत पदक जीता। चैंपियनशिप के पांचवें दिन मंगलवार को तैराकी, टेनिस और टेबल टेनिस की शुरुआत भी हुई। इसके अलावा, लड़कों की अंडर-16 बॉलीबॉल स्पर्धा में, एनबीपी पब्लिक स्कूल, दुर्गापुरा ने रजत पदक जीता। इस बीच, टेनिस में महाराज सवाई मानसिंह विद्यालय, रामबाग की तरुणिका खंडेलवई ने लड़कियों के अंडर-10 वर्ग में

51वीं राज्य स्तरीय शर्मा-माथुर क्रिकेट प्रतियोगिता मोहित गुप्ता की घातक गेंदबाजी से एसजे क्रिकेट एकेडमी की आसान जीत

जयपुर, 3 दिसंबर। बनीपार्क क्रिकेट क्लब द्वारा आयोजित 51वीं राज्य स्तरीय शर्मा-माथुर क्रिकेट प्रतियोगिता के अन्तर्गत आज नैना क्रिकेट एकेडमी ग्राउण्ड जगतपुरा में खेले गये मुकाबले में मोहित गुप्ता 22 रन पर 3 विकेट, शुभम खण्डेलवाल 9 रन पर 2 विकेट तथा दिनेश मीणा 12 रन पर 3 विकेट की घातक गेंदबाजी की बदौलत एसजे क्रिकेट स्कूल क्रिकेट एकेडमी ने द राईजिंग क्रिकेट क्लब को 5 विकेट से हराकर अगले राउण्ड में प्रवेश किया।

दोसरे जीतकर द राईजिंग क्रिकेट क्लब ने पहले बल्लेबाजी की लेकिन जितन साँवरिया कोई भी बल्लेबाज एसजे क्रिकेट एकेडमी के गेंदबाजों मोहित गुप्ता 22 रन पर 3 विकेट, शुभम खण्डेलवाल 9 रन पर 3 विकेट तथा दिनेश मीणा 12 रन पर 2 विकेट की घातक गेंदबाजी के समक्ष कोई बल्लेबाज नहीं टिक सका और पूरी टीम 17.5 ओवर में मात्र 74 रन पर सिमट गयी।

जवाबी पारी में एसजे पब्लिक स्कूल क्रिकेट एकेडमी ने ओवेस राजपूत 16 रन, भानू नाबाद 12 रन, कोवित जैनेरवाल 11 रन के सहयोग से विजयलक्ष्य 22.2 ओवर में 5 विकेट खोकर 75 रन बनाकर विजय स्थान पर पवेलियन लौट गए। तीसरे विकेट के लिए युवा कार्तिक शर्मा व अनुभवी दीपक हुड्डा एसजे क्रिकेट एकेडमी रहे।

// सैयद मुस्ताक अली ट्रॉफी , राजस्थान-पंजाब मैच // राजस्थान के कार्तिक शर्मा की अर्धशतकीय पारी

जयपुर 3 दिसंबर। राजस्थान के युवा प्रतिभावान बल्लेबाज कार्तिक शर्मा की अर्धशतकीय पारी भी आज राजकोट में बीसीसीआई की सैयद मुस्ताक अली टी20 ट्रॉफी के पंजाब के विरुद्ध खेले गए मैच में राजस्थान को जीत नहीं दिला पाई।

दोसरे जीतकर पहले बल्लेबाजी करते हुए राजस्थान टीम की शुरुआत अच्छी नहीं हुई। टीम के दोनों सलामी बल्लेबाज मात्र 8 रन के स्कोर पर पवेलियन लौट गए। तीसरे विकेट के लिए युवा कार्तिक शर्मा व अनुभवी दीपक हुड्डा के मध्य 65 रनों के साझेदारी हुई। राजस्थान